

“爷爷曾是军人，我也要当兵”

海门大二学生入伍，终圆参军梦

晚报讯 “爸、妈，你们放心回去吧，我会在部队快乐成长的！”10日上午，黑龙江省哈尔滨火车站显得特别忙碌，一队队身着迷彩服的年轻人，即将踏上专列分赴祖国各地。家住海门区正余镇的张陆忠夫妇，怀揣着哈尔滨政府颁发的“光荣军属”证书，依依不舍地将儿子陆晨宇送上了南去的列车。

随着列车的徐徐开出，尽管张陆忠夫妇心中有许多的不舍，但更多的，是为儿子圆了“参军梦”而喜悦。

“虽然我没见过爷爷，但却是听着爷爷的故事长大的，他曾是一名军人，我也要当兵！”陆晨宇的爷爷虽说英年早逝，但从军时的感人故事一直流传着。从晨宇记事起，父亲就经常给他讲爷爷当年参军入伍

通州平潮“坚强军嫂”送子参军

10日，通州区平潮镇云台山村5组的“坚强军嫂”蔡华芳将自己的独生子祁佳楠送上去新疆军营的列车，禁不住热泪盈眶。这位“坚强军嫂”擦去眼角的泪花，对在场的镇村干部和亲友说：“佳楠的爷爷和爸爸年轻的时候，曾经为保家卫国当过兵，如今佳楠也想参军报国，他虽然很小的时候就没了爸爸，又是家里的独苗，说心里话我真有些舍不得，但国家和军队需要孩子，我不能只顾小家而忘了国家，希望佳楠到部队能够刻苦锻炼，为守卫祖国边疆尽好义务。”

祁佳楠的爷爷奚国如1971年参军，在大连陆军部队光荣入党，1976年退伍回乡，为保家卫国奉献了宝贵的青春年华。上世纪末，他的独生儿子祁健响应祖国召唤，积极报名参军，成了上海海军某部的一名士官，经战友介绍，认识了祖籍安徽、在上海打工的蔡华芳，后两

未来园丁观摩花境竞赛作品

记者用无人机拍摄别样风景

晚报讯 昨天上午，南通科技职业学院园林工程技术专业学生来到崇川区府东路东侧绿地，观摩我市园林绿化行业花卉职业技能花境竞赛作品，记者用无人机拍摄了一组画面。

昨天下午，我市园林绿化行业花卉职业技能竞赛在府东路东侧绿地激烈展开。来自我市各县(市、区)及园林绿化相关单位的35名花卉工匠，紧扣主题“国泰民安、境色满园”展开“花王争霸”，就“花境造景”“小花园营造”“小庭院造景”等项目进行角逐。竞赛由市总工会、市人社局、市市政和园林局主办，市园林绿化管理处承办。

据悉，市园林绿化管理处对比

的故事，并鼓励他好好学习，争取将来考上军校。从那时起，他就对军人、对军队越来越感兴趣，渐渐萌生了一个参军入伍、报效祖国的梦想。

上高中后，电影《海军陆战队》更点燃了陆晨宇作为热血青年的参军梦。2019年高考，他果断选择报考军校，却以几分之差，与一所海军大学失之交臂。随后，他填报了黑龙江省属规模最大的理工科大学——哈尔滨理工大学，该大学为黑龙江省与国家国防科技工业局共建高校，被社会誉为“现代工程师的摇篮”，被企业(行业)誉为电线电缆行业的“黄埔军校”。他选择了该校最热门的专业——电气自动化。地方大学的课堂并没有磨灭他对军营的向往。今年校园中的一则“海军陆战队”征兵启事，再次燃起

他的参军梦，他毅然选择告别校园，参军入伍。

陆晨宇的父母在正余镇开了一家公司，家境优渥。对于他的选择，不少亲朋好友十分不解。“家有企业，又读了一个好专业，可接管企业，也可找好工作，何必去当兵吃苦！”幸运的是，陆晨宇的父母十分支持儿子的选择。“我们已年过五旬，多么希望儿子早日接管企业，但如今儿子已经长大了，我们理应尊重他的选择，圆参军梦。正如儿子常说的，没有国哪有家。”张陆忠夫妇坦言。

据了解，要想成为海军陆战队士兵，对身体、个性等方面要求非常严格，经哈尔滨市人武部门的层层选拔，该市共有20名优秀青年进入海军陆战队，陆晨宇也从数千名青年中脱颖而出。

通讯员 张晓珊 张雨阳 记者陈静

人结婚生育了祁佳楠。然而，天有不测风云，祁健退伍一年后，因患重病不幸去世，当时小佳楠只有5岁。面对突如其来家庭变故和年幼的孩子，正值青春年华的蔡华芳选择了坚强。她孝敬宽慰痛失爱子的公婆，并含辛茹苦将年幼的独生儿子佳楠抚养长大，成为远近闻名的“坚强军嫂”。

小佳楠从小就懂事，多少个寒来暑往，他为了体贴在外打工的爷爷和妈妈，从小就学会了洗衣做饭。上初中后，他为了减轻妈妈的负担，坚持一边上学，一边勤工俭学。每到寒暑假，他常常瞒着家人，到附近餐馆饭店打工，补贴家用。每年过春节，别人家的孩子都是家里的长辈给孩子压岁钱，而懂事的佳楠常常把自己寒暑假打工的钱，给爷爷奶奶和妈妈发红包过年。看到佳楠冻伤的双手，蔡华芳既深感欣慰，又心疼孩子。

本报记者 赵勇进

两年前，已经成为应征适龄青年的祁佳楠，很想当一名从小就一直梦想的“解放军”。可由于学历、体质等原因，两次他都未能如愿参军。为了参军报国，两年中，祁佳楠刻苦学习和锻炼身体，在今年不仅考上了大学，而且体质也得到很大的提升。今年的征兵一开始，祁佳楠主动找到当地村干部，积极报名应征。经过层层体检，最终他各方面符合参军要求，在参加全区集训后，如愿成为一名新兵。从儿子报名到奔赴军营一个多月里，蔡华芳不知度过了多少个难眠之夜，许多亲朋好友也纷纷劝她把儿子留在自己身边，照顾并不宽裕的家庭和家中年迈的爷爷奶奶，可蔡华芳知道儿子的心事，毅然支持和鼓励儿子接受祖国挑选，祁家祖孙三代保家卫国的感人事迹也在当地被乡亲们传为佳话。

本报记者 赵勇进



赛的花境作品进行精心管护及展示，市民朋友们可以前往观赏。同时，市园林部门将持续开展公园+

活动，给市民带来更多丰富的精品活动休憩空间，为城市公园绿地增添一道靓丽风景。记者尤炼

刚猛拳术与匕首操同台竞技 南通城职院新生军训汇报表演精彩纷呈

晚报讯 昨天，江苏城市职业学院(南通)2020级新生军训汇报表演暨开学典礼在该校外环校区操场举行，1200多名新生向学校领导老师展示他们的军训成果。

庄严的升旗仪式后，新生们迈着铿锵的步伐，喊着嘹亮的口号，走

过主席台接受检阅。男子拳术表演，军姿挺拔、步伐矫健，洋溢着阳刚之气；女子匕首操表演，英姿飒爽、动作洒脱，展示着巾帼不让须眉的豪迈。整个军训汇报表演激情澎湃，精彩纷呈，充分展现了城职院新生朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌。

校长陆永明代表学校对全体新生的到来表示热烈欢迎，对为军训付出辛劳的全体教官表示感谢。他希望同学们要将军训中已养成的不惧烈日、吃苦耐劳的优秀品质和听从指挥、闻令而动的优良作风保持下去，并发扬光大。记者王全立 通讯员王景

99公益日 启东各界踊跃献爱心

晚报讯 99公益日，启东全市机关事业单位、社会团体及社会爱心人士踊跃捐款，启东市红十字会收到社会各界爱心捐款共计133140.05元，其中线上捐款为50011.04元，线下捐款为83129.01元，网上配捐数额为2923元。

据了解，启东市委政法委、市公安局、市法院、市民政局等单位机关干部积极参与，慷慨解囊、奉献爱心，以公益传递社会正能量，以情怀将家国使命铭记于心，聚沙成塔、集腋成裘，用微光点亮希望。通过线上线下联动，启东市900多名公安干警捐款超7万元，彰显了公益路上的“藏蓝力量”。启东市融媒体中心、调解中心、退役军人事务局等多家单位深入宣传发动，主动组织捐款，在筹集善款的同时也让干部职工接受了一次公益精神的熏陶。

爱心路上，红十字志愿者从

不缺席。95后“阳光男孩”蔡天豪是启东市成功捐献造血干细胞志愿者，获悉99公益日活动后，他立即行动、积极参与线上小程序多个项目捐款，还带动身边的的朋友和同事一起组团参与到献血做好事中来。

东启公益团队的宋春春、朱惠林多年来热心公益事业，本次活动中除自己多次捐款、助力献爱心外，还在团队群里广泛发动，小伙伴们们纷纷响应，爱心不断聚集。“为身边的贫困群众做点好事，既温暖他人又快乐自己。”宋春春说出了大家的心声。

动动手指，爱心传递。1元2元，为爱加油！捐款不在乎多少，重在参与。自9月7日开始，不少启东热心市民也投入到组团集红花的捐赠活动中，小小的爱心种子在公益的力量下生根发芽、茁壮成长。

记者黄海

有事好商量 校西村大妈跳舞有了好去处

晚报讯 “在网球场跳广场舞被居民举报，地下车库尾气太多也不安全，幼儿园门口建了帐篷，我们没地方跳舞，心里也很委屈。”9日上午，崇川区钟秀街道校西村社区组织召开“有事好商量”民生专题协商议事会，区政协委员、区党代表、东方剑桥翠湖湾幼儿园负责人、舞蹈社团代表、物管负责人、邻里理事长、热心居民代表围绕小区广场舞场地选址展开讨论。

接地气的音乐、舞动的人群，热烈气氛使小区显得生机勃勃充满活力。广场舞大妈跳得惬意，但因场地和噪音扰民问题，广场舞一度成为小区的议论焦点，让广场舞大妈遭受非议。

“从网球场到地下车库，再到小区湖边，我们走到哪里都不受欢迎，只能到离居民区较远的幼儿园门口跳舞。”小区舞蹈社团代表白霞无奈地说。

今年4月，为积极应对新冠肺炎疫情，小区内东方剑桥幼儿园在校门口空地搭建帐篷，设立测温检疫区。这给原先在这里跳广场舞的大妈出了个难题。

居民的利益不能忽视，园方的诉求也要考虑，与会人员纷纷提出自己的见解。“广场舞大妈需要场地休闲健身，园方考虑校园的环境与安全，大家的诉求都应该得到尊重。多些换位思考，相互理解包容，有事好商量，邻里和睦了，矛盾自然迎刃而解。”区政协委员陆建华说。

广场舞大妈跳舞结束后打扫环境卫生，不给园方增添麻烦。园方拆除帐篷为大妈们提供跳舞场地，社区牵头利益相关方签署安全免责协议等。社区党委书记陆丽表示，近期，社区将利用翠湖湾物业活动用房打造邻里服务中心，为居民娱乐休闲提供活动场地。通讯员肖洋 张志陆

更俗剧院

最新演出信息

刘亦菲、甄子丹主演《花木兰》	约翰·大卫·华盛顿主演《信条》
王千源、张译、黄志忠主演《八佰》	
9月20日19:30 ——舞台喜剧《她们的秘密》	
10月3日19:30 ——明星版相声《一董二郭头》	
10月15日19:30 ——话剧《再见徽因》	
10月16日19:30 ——话剧《志摩有约》	

扫描二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668